

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCURESCI La casa Administratiunii
IN TARA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STREINATATE: La toate oficiile postale
din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.
LA PARIS: Se gasescete jurnalul cu 45 Cent.
numarul, la Kioscul din Rue Montmartre 113
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la
bourse, 8.
Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires
30, (Place de la Bourse) pentru Paris, Francia,
Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea
Britanie.
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunciuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHI

REDACTIA SI ADMINISTRATIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

MONARHISTI SI CARLISTI

UN GUVERN FARA POLITICA

O GRESIALA DE REPARAT

INCIDENTUL DE LA GARA PAGNY

GARANTUL !

FEMEIA MORTULUI

MONARHISTI SI CARLISTI

Am intrat in era proceselor de presă. După *Lupta*, se zice că *Răsboiul* va fi urmărit, pentru un articol care susține că ziua de 11 Februarie nu e tocmai odată ce trebuie înscrisă cu litere de aur în analele noastre. Bine înțeles, colectivității de tot felul, de la cei care mănuesc o pană până la cei care mănuesc numai milioane, aprobă din răspundere aceste acte de energie ale guvernului, și nu pierd o ocazie așa de frumoasă d'a trage o mică lingușire părții civile... voiam să zic Regelui Carol.

In cea ce ne privește suntem foarte fericiți de aceste procese, fiindcă ele sunt și o prostie, și o mărturisire vedită a slăbiciunii guvernului. Ne pare rău chiar că guvernul n'are mijloace d'a suprima cu totul ziarul de opoziție. Într'adevăr, temperamentele energice și hotărâte care sa află în rândurile noastre, ar fi silite atunci, să treacă de pe lărmul teoriei pe tărâmul acțiunii și am ajunge la o soluțiune și mai plăcută, și mai grăbnică, și mai radicală.

Dar in cea ce privește colectivității, aceste procese pun în evidență o situație care ar părea îngrijitoare altora oameni de cât guvernărilor noștri. Într'adevăr, or-ce guvern, or-ce partid la putere, ar trebui să aibă tot-d'a-una ca scop primordial, îngrijirea d'a pune pe Rege și pe monarhia afară din cauză, mai presus de ori-ce luptă, de ori-ce atac, și, mai ales, de ori-ce bănuială. Monarhiștii trebuie să fim cu toții, și ar fi de dorit să fim cu toții Carliști. Eată care trebuia să fie grija actualului guvern, iată la care rezultat trebuia să tindă. Ajuns-a el la acest rezultat? Câți Români sunt pentru monarhie? Câți pentru Regele Carol?

La aceste două întrebări, răspunsul e lesne. Românii simt că ori-ce formă de guvern, afară de monarhia, ne ar duce la peire, și ne ar lăsa în veștă pradă colectivităților actuale și viitoare. Dar acești unsprezece ani de minciună constituțională au deziluzionat pe foarte mulți, care împuță, poate cu drept cuvânt, sistemului constituțional, abuzurile și nelegiuirile ce se comit sub scutul acestui sistem. Cu toate acestea, constatăm că simțimintele monarhice ale Românilor au fost destul de tari pentru a rezista asaltului necontenit ce le a dat în vreme de unsprezece ani colectivitatea, prin nenumăratele sale nelegiuiri, comise cu știință și aprobarea Saveranului.

Monarhiști dar am rămas. Dar Carliști? Aci cestia se schimbă cu desăvârșire. Pentru a vedea mai lesne cine mai e cu Regele în această țară, putem proceda prin eliminări, enumerând unii după alții cei care nu sunt, care nu pot fi cu Regele.

Colectivității oare sunt cu densus? Ori-cine își aduce aminte declamațiile și pamfletele de o înverșunare

ne mai pomenită în această țară, ce se edită de opoziție pe la 1875 și mai înainte. Ori-cine știe că partidul care e astăzi la putere, chibzuise și organizase în modul cel mai hotărât or mișcare ce avea de scop răsturnarea Principelui Carol. Ori-cine știe că s'a propus chiar asasinarea Domnitorului. Aceste, departe de a fi semfimente carliste, nu sunt nici semfimente dinastice.

Dar ni se va obiecta că și au schimbat părerile de când au venit la putere. Fie-ne permis d'a ne îndoi de aceasta. Singura considerație care li a oprit d'a trimete pe Principele Carol peste graniță, când au venit la putere, a fost mal înțeli frica ce o au spiritele înguste de ori-ce hotărâre virilă, apoi încredințarea deplină că vor avea toată latitudinea pentru a și satisfice ori-cepoftă, ori-ce dorință, fie de aur, fie de răsunare.

Ceata care a răsturnat pe conservatori a fost o odunare de apetite, armata flămânzilor. Cu știrea, cu voia, și cu complicitatea Domnitorului, acești flămânzi au ajuns la putere, s'au îmbuibat și au făcut. Dar cine va fi destul de naiv pentru a crede că, în momentul când li s'ar lua bucată din gură, ei n'ar sări din nou pe Rege cu aceeași înverșunare cu care au tăbărât asupra Principelui Carol.

Regele știe aceasta, Regele însuși e convins că cei mai strașnici adversari ce li poate avea, vor fi colectivității când vor cădea de la putere. Deci li păstresză, și el și cu colectivității își fac concesii mutuale. Bună socoteală.

Dar, din zi în zi, colectivitatea se discompune. Toate elementele sănătoase ce se află din întâmplare în sinul ei, o părăsesc. Indiferenții la luptele politice se pasionează. Nehotărâții se hotărăsc. Fricoșii se îmbărbătează. Și toate aceste elemente vin, unele după altele, să se grupeze lângă opoziția organizată, înverșunată, irredentă.

N'am gasit *carlismul* în rândurile colectiviste. Să li cautam acum în rândurile opoziției. Acolo gasim într'adevăr un mic număr de oameni, cari cred de datorita lor d'a fi nu numai monarhiști dar și carliști, fie ei cât de nemulțumiți de purtarea Regelui. Deviza lor strigatul Vendeeților: *Vive le roi, quand même!* Dar câți sunt ei la număr? Și pînă când va ține devotamentul lor?

Imensa masa însă a opoziției, *le gros de l'armée* nu mai este cu Regele. Nu li aș dori Maestaței Sale să vizeze macar în ce termeni purtarea sa e apreciată, care e gradul de iubire ce li are pentru densusul cea mai mare parte a Românilor. De și înainte lucrurile nu erau așa, de și am avut toți mari iluziuni asupra M. S., toate iluziile s'au dus, una câte una, și Regele care a sosit în țară înconjurat de iubire, și deșteptând cele mai mari speranțe, a ajuns acum domnul cel mai impopular din toată istoria Română. Încrederea și nădejdea s'au dus; descurajarea și reaua voință către M. S. le au înlocuit.

Până acum însă, nu s'a produs nici un atac în contra Regelui. Chiar cei mai înverșunati în contra lui s'au gândit ca daca atacă pe Rege, pe care nu li iubim de loc, expun pe țara noastră, pe care o iubim din fundul inimii, la sguduirea și la primejdiile unei revoluții. Și în virtutea versului francez:

Souvent la peur d'un mal fait tomber dans un pire
Regele a rămas teafăr. Dar până când?

Aceasta altină de circumstanțe, de purtarea Regelui și de răbdarea țării. Dar, în ori ce caz, am văzut că Regele n'are pentru densusul nici pe guvernamentali, nici pe opozanți. Cine știe, pe de altă parte, dacă cei zece or doi-spre-zece fideli care li au rămas nu li vor părăsi și ei? Și chiar dacă nu li ar părăsi, ce înseamnă zece or doi-spre-zece oameni față cu o țară întreagă? Regele, chiar în cazul acela, ar fi aproape singur.

Vae soli, zice Vulgata.

Alecru A. Bals.

TELEGRAMME

AGENCIA HAVAS

Viena, 22 Aprilie.

Funeralele d-lui Mavrogheni au avut loc azi cu mare pompă în fața corpului diplomatic și numeroaselor personalități din nobilitate. Coroane de flori au fost trimise, între altele, din partea ducelui de Nassau, consiliului de administrație a drumului de fier Cernăuți-Iasi, familiei Offenheim, ministrului Serbiei, contelei Kalnoky.

La serviciul religios în biserică asista contele Kalnoky cu d. Szegienyi, șef de secție la ministerul afacerilor străine și mai mulți înalți funcționari ai acestui departament; ambasadorii Germaniei, Franței, Angliei, Italiei, Rusiei, Turciei, asistați de tot personalul lor; ministrul celor l'alte state cu personalul legațiunii lor; Marele stăru, contele de Thury, comandantul militar din Viena, baronul de Zauer, prințul Windischgroetz, senatorul Dumba precum și numeroși Români.

Doamna Mavrogheni va părăsi Viena Dumineca pentru a se întoarce în România. Fiul ei cel mai mare, d. Petru Mavrogheni, va rămâne la Viena ca însoțitor de afaceri.

Paris, 22 Aprilie.

Insărcinatul de afaceri al Germaniei, informând pe d. Flourens că arestarea d-lui Schnoebele s'a făcut în urma unui ordin de arestare dat de către justiție, a adăugat că guvernul german nu e încă lămurit asupra modului cu care s'a operat această arestare.

El va examina acest punct împreună cu guvernul francez.

Berlin, 22 Aprilie.

Dupe «Agenția Wolf», arestarea d-lui Schnoebele s'a făcut cu un ordin al judecătorului de instrucție, în urma unor proceduri criminale ale comisariatului din gara Pagny contra Germaniei în Alsacia-Lorena.

Berlin, 22 Aprilie.

Starea suplimentului prezentat Reichstagului se ridică la cifra de 176 milioane pentru cheltuielile permanente. Această cifră se distribuie astfel: administrațiunea armatei 18 1/2 milioane; cheltuieli extraordinare pentru armata 80 milioane; pentru casarmele în Alsacia-Lorena 7 milioane; pentru lucrări la fortărețe 29 1/2 milioane; pentru completarea armamentului de război 51 milioane.

(N. A. H. E. oeroare, în decompunerea acestui credit, poate ca cifra totală să fie de 186 milioane).

Un memoriu anexat dezvoltă necesitatea construcțiunii căilor ferate în raport cu sistemul drumurilor stabilite de Franța la frontiera sa din Est.

Berlin, 22 Aprilie.

Azi, urmarea discuțiunii legii eclesiastice. Prințul de Bismark apără proiectul de lege contra oratorilor din opoziție.

Polonezii declară că vor vota pentru proiect spre a respecta voința Papei.

Propunerea de retrimitere proiectului la examinarea unei comisii e respinsă cu unanimitatea membrilor prezenți afara de naționali liberali.

Propunerea de a se discuta proiectul în ședința plenară e adoptată.

Paris, 22 Aprilie.

Bursa a scăzut în urma arestării d-lui Schnoebele, care s'a operat pe teritoriul francez, cu toate că germanii susțin contrariul.

Berlin, 22 Aprilie.

Ziarul «Nouvelles politiques» vorbind de atacarea Schnoebele, zice că e vorba de arestarea unei persoane suspecte de spionaj și că instrucțiunea va demonstra ca autoritățile germane au făcut datorita lor.

AGENCIA LIBERA

Paris, 22 Aprilie.

Ancheta făcută în privința incidentului de la gara Pagny-Moselle a dovedit că d. Schnoebele a fost arestat pe teritoriul francez.

După ce procurorul general va fi făcut raportul, guvernul va avisa dacă este necesitate de a trata afacerea pe cale diplomatică.

Incidentul continuă a produce cea mai vie indignare. Presa recomandă o atitudine calmă.

Paris, 22 Aprilie.

De 48 de ore un mare număr de francezi au fost expulsați din Metz.

Viena, 22 Aprilie.

Se scrie din Berlin «Agenției Wolf» că arestarea d-lui Schnoebele s'a făcut în urma unei ordonanțe a judeului de instrucție și că stă în legătură cu agitări de înaltă trădare din Alsacia-Lorena.

Toate ziarurile de aici comentează afacerea și zic că din știrile primite până acum rezultă că arestarea comisariatului francez este o provocare la adresa Franciei.

Petersburg, 22 Aprilie.

D. Kalkoff a fost din nou chemat de către Tar.

Generalul Anenkoff a plecat într-o misiune importantă la Paris.

Se crede că fundarea unui mare jurnal rus la Paris este iminentă, și că d. Dantchenoff va fi numit prim-redactor al acestui ziar.

Athena, 22 Aprilie.

D. Trikoupis negociază un împrumut de 10,000,000 drahme. Cupoanele vor fi plătite la scadențe prin amortisment.

UN GUVERN FARA POLITICA

Or-ce guvern care merită acest nume are o politică a sa în lăuntru și în afară. El poate comite greșeli, poate să fie făcut răspunzător de aceste greșeli chiar când ele au fost neintenționate, dar, în or-ce caz, să vede, în purtarea sa, un șir oarecare de idei, un scop oare-care. Niște guvernanti serioși nu uită nici o dată că ei vor fi urmați de alți guvernanti, că guvernul este o persoană morală ce are o continuitate și angajază o țară întreagă, or-cine va fi la cârma statului.

Această continuitate în linia sa de purtare, este prima condițiune pe care un guvern, trebuie să o însușească, ca să fie respectat. Sunt în adevăr împrejurări în care se produc oare-care sovăiri, oare-care modificări de atitudine ce se impun în unele cestiuni de amănunte sau ca mijloc d'a ajunge la scopul final, dar aceste împrejurări nu pot fi de cât trecătoare și ele nu pot, nu trebuie să altereze ideea fundamentală care constituie firul conducător al politicii unui guvern, căci almintrele acest guvern nu mai este de cât o adunătură de oameni pe care întâmplarea i'a adus în capul afacerilor statului și care se agață de putere numai pentru a uza sau mai bine, a abuza de densus, în folosul lor propriu și în acela al coteriei care li înconjoară.

Modul cum guvernantiții noștri conduc afacerile statului dovedește că ei aparțin acestei din urmă categorii.

Desfidem pe cel mai zelos apărător al regimului colectivist d'a ne arăta care anume sistem, care anume politică a urmat guvernul d-lui Ion Brătianu în lăuntru și în afară în 11 ani cât a condus destinele acestei țări.

Să începem cu cele petrecute în lăuntru.

Nu există în România un singur bărbat onest, care să nu afirme că d. Ion Brătianu a fost necredincios principiilor liberale în baza cărora venise la putere. Aceasta este astăzi constatată într'un mod netăgăduit. Prin urmare, de o continuitate în

principiuri nici nu mai poate fi vorba.

D. Ion Brătianu e un liberal parvenit care, odată ajuns la putere, a dat jos masca liberalismului și a devenit autoritarul cel mai sfruntat.

Dupe ce a bărfit, a insultat, a complotat contra tronului, vine astăzi să se constituie ca apărător al prestigiului Coroanei, pe care el cel d'înteli a căutat să l doboare.

De călcările vedele ale tutului instituțiilor liberale nu mai vorbim, căci nu am face de cât a repeta cele zise, scrise și știute de toată lumea pe pământul românesc.

Astăzi nu mai e un secret pentru nimeni că libertatea electorală, cea a cuvântului, cea a presei, nu mai există de cât pe hârtie; că administrațiunea și justiția nu mai funcționează de cât sub ordinele puter-nicior zilei.

Dacă aceste toate s'ar face cel puțin de un guvern într'un scop politic care ar privi un mare interes al țării, dacă, pentru a urmări acest scop mareț, d. Brătianu ar fi crezut și ar crede necesar d'a închide ochii asupra amănuntelor și d'a sacrificia unele lucruri momentane, pentru a ajunge la un țel oare care, faptele sale ar rămâne nescuzabile, dar, cel puțin, ele ar avea o explicațiune oare care și ar dovedi că, în mijlocul greșalelor sale, d. Ion Brătianu are înaintea ochilor un scop înalt asupra cărui poate să se înșele, dar care poate oare cum să explice multe lucruri.

Aceasta este atât de adevărat în cît cei mai înrădăcinați colectivști, când le vorbești de cele ce se petrec, își răspund tot d'a una: «Așa este, dar lasă, vei vedea, știe Vizerul ceva!» Și în urmă ei își suflă în urechi fraze misterioase ca, reluarea Basarabiei sau a Transilvaniei, unirea cu Bulgaria și alte planuri aventuroase de aceeași natură.

Prin urmare lipsa absolută de unitate și de continuitate în politica internă, destrăbălarea complexă ce există în toate serviciile Statului, silesc pe amicii cei mai credincioși ai guvernului să atribuie această stare de lucruri existenței unor scopuri mari, dar ascunse.

Dar la urma urmelor se arată că toate acestea nu sunt de cât niște fantasmagorii și că nu există nici o idee conducătoare, nici un plan rațional care conduca politica internă a d-lui Ion Brătianu.

Tot ast-fel să petrec lucrurile și în ce privește politica externă și aci cestiunea e și mai gravă, căci nu ne putem spăla rufele murdare în familie, ci guvernul are a face cu puteri streine, în fața cărora el reprezintă și obligă țara.

Și în politica streină desfidem pe or-cine să ne dovedească acea continuitate de vederi, acea linie de conduită care singură poate atrage respectul și stima din partea streinilor și poate tot odată aduce foloase țării.

Prețutindenți și în or ce ocaziune nu am văzut și nu vedem de cât tertipurii dedemne de un guvern serios și cari sfirșesc tot-d'a-una prin a aduce asupra țării omiliri și concesii oneroase.

Pe tărîmul politic și pe cel economic, acelaș sistem de duplicitate către streini și către țară. Singura osebire este că streinii cunosc bine ițele cari conduc această politică bizantină, pe când țara se lasă a fi înșălată și plătește greșalele guvernantiilor fără a le cere socoteala de faptele lor.

Din toate aceste fese un lucru lămurit și ce nu se poate tăgădui. Guvernul d-lui Ion Brătianu n-are altă politică de cât cea prin care poate să se mențină la putere.

Aceasta e singurul său scop, singura sa linie de purtare.

Tot ce face poartă sigiliul vremelnice și al lipsei de prevedere pentru viitor.

Un asemenea guvern e cea mai mare nenorocire pentru o țară, fiind că e întemeiat pe imoralitate în lăuntru și umilire în afară.

S.

O GRESALA DE REPARAT

Reproducem din ziarul *Reboiul* urmatorul articol, pentru care se zice că ziarul va urmări.

Domnului director al ziarului «Reboiul»

Ziua de ieri, 8 Aprilie, a văzut împliniți 21 ani de când poporul român, prin un plebiscit, a cerut valoarea este foarte contestabilă, a ales ca suveran al României, un principe străin, principele Carol de Hohenzollern.

Câte-va săptămâni înainte, câți-va bărbați politici, din diferite partide, formând o coaliție, au reușit, grație concursului unor ofițeri superiori, a resturna domnia pământească, în persoana lui Alexandru Cuza Vodă.

La 10 Maiu viitor vor fi 21 de ani de când acești bărbați politici au adus acest principie străin, și l-au înălțat pe tronul glorioșilor noștri domni pământești Mihai și Ștefan.

Îmi place a crede că Ion Brătianu, Lascar Catargi, Dimitrie Sturza, general Haralambie, principali autori ai acestei resturnări, au fost și sunt urmăriți de remușcare pentru faptul anti-românesc ce au săvârșit.

Pot însă afirma, fără teamă de vr'o desmințire, că în ani 1873 și 1874 Ion Brătianu, Dimitrie Sturza și defunctul Costache A. Rosetti regretau mult, foarte mult, resturnarea domni pământești, și înlocuirea ei prin o domnie străină.

Nu este aici locu pentru a face istoria acelor șapte ani de domnie a lui Cuza-Vodă. Dușmanii lui recunosc faptele mari ce a îndeplinit. Amicii săi, din care mă fălesc că am făcut parte, nu tăgăduesc marile greșeli ce el a comis.

Voi întreba pe Ion Brătianu, Lascar Catargi, Dimitrie Sturza, Generalul Haralambie, ce a câștigat România în acești 21 ani de domnie a lui Carol de Hohenzollern? — Se nu 'mi răspunde că acest suveran străin a dat României independența și regalitatea.

Nu l' de o mie de ori nu!

Români au câștigat independența pe câmpiile Bulgariei. — Români au făcut regalitatea.

Serbia nu a avut nevoie de un suveran străin pentru a fi astăzi un regat independent.

Să lasăm dar pe Petre Carp să își exprime, de la înălțimea tribuni parlamentului, recunoștința sa către su-

veranul străin, pentru toate onorurile ce a revărsat asupra României. Mai bine făcea d-sa să explice cum se face că, având un Hohenzollern pe tron, am fost așa de rău tratați la Congresul din Berlin.

Coloanele acestui ziar, domnule Director, nu ar fi suficiente, dacă aș voi a enumera faptele anti-românești ale suveranului acestei nenorocite țări.

Mă voi mărgini a cita numai câteva din ele.

Nici un suveran român nu ar fi cerut lui Ion Brătianu ruinătoarea concesiune Strusberg, nici scandalosă răscumpărare a acelei concesiuni. — Suveranul străin le-a cerut, le-a pretins, și ministrul a cedat.

Nici un suveran român nu ar fi cerut lui Lascar Catargi concesiunea Crawley. — Suveranul străin a cerut-o, a pretins-o; și ministrul a cedat.

Nici un suveran român nu i ar fi trecut prin minte să ceară lui Ion Brătianu 12 moșii ale statului, pentru a și spori lista civilă. — Suveranul străin le-a cerut, le-a pretins, și ministrul a cedat. — Cu ce desgust, cu ce dispreț a trebuit primul consilier al Tronului să se hotărască a satisface lacomia bănească a suveranului său!

Nici un suveran român nu ar fi cerut lui Ion Brătianu convențiunea comercială cu Austro-Ungaria (proceclă provizorie). — Suveranul străin a cerut-o, a pretins-o și ministrul a cedat.

Și câte are să mai ceară și să mai pretindă lui Ion Brătianu acest suveran străin!

Convenția consulară cu Germania.

Convenția comercială cu Austro-Ungaria pe termen de zece ani.

Toate aceste fapte care le-am enumerat mai sus vor rămâne ca o tristă legendă în analele istoriei României.

Ion Brătianu, Lascar Catargi, Dimitrie Sturza, General Haralambie, voi principali culpabili ai faptului anti-românesc săvârșit la 11 Februarie 1866, — voi sunteți datori a repara această monstruoasă greșală, pentru ca României să se poată ierla.

Primiți d-le director încredințarea distinselor mele considerații.

București, 9 Aprilie 1887.

Un Moldovan.

CRONICA GARANTUL!

Grău se câștigă pâinea în ziua de astăzi chiar în senu familiei colectiviste.

Toată lumea nu poate să facă câte o treabă turcească ca d. Ștefan Belu cu Dobrojeanul de zilele trecute. Toată lumea nu are norocul să se prețuiască falca 500 de lei noi îndată ce s'a așezat o palmă pe dânsa, nici să dea rețasă de recomandare pentru slujbe pe la poliție sau primărie în schimbul unui bacșis.

Furniturile cu ministerul de război, cu ministerul lucrărilor publice și altele, sunt monopolizate de mult.

Nici asupra brânzei nu poate să mai câștige omul în ziua de astăzi de când acest aliment poartă turaua regală.

În împărăția partidului de la putere sunt ca și în împărăția cerului, mulți chemați dar puțini aleși.

Ce să facă colectivistul de clasa 4 a ce să câștige și el ceva?

De ce meserie să se apuce?

Se face garant.

Trebue să știți că omul nu poate să se miște în țara românească, fără să i se ceară îndată de către administrație o garanție.

Al nevoie de un pașaport până la Brașov? — Adu garanție.

Vrei să deschizi un birou, o cârciumă, o prăvălie mică? — Adu garanție.

Al făgăduit că până la vară ai să repari un zid de la casă. — Adu garanție.

Garanție și dovadă pentru toate și mereu.

Garanție ca să intri la stăpân, dovadă că ești român chiar când ești neamț, garanție ca n'ar lipsit de acasă, dovadă că te-ai întors acasă, și asta toate, tot d'una pe o coală de hârtie timbrată.

Pentru înălțarea a acestor numeroase garanții, s'a format în București și în toate orașele din județe un fel de asociațiune un fel de birou permanent compus din Toboc, Ulment și Hingheri din localitate.

Când te-ai dus la Primărie sau la Poliție ca să faci o cerere de soțul celor ce arătați mai sus, împiegatul îți răspunde: «Adu-mi garanție!»

Pierci, și în sala de așteptare te întâlnești cu unul din membrifasociațiunii, care în schimbul unei sume de 5, 10 sau 20 de lei, îți liberează la moment un certificat cam est fel ticluit: «Subsemnatul, apropiat, garantez pentru d-nul... cel ce voește... s. c. l.»

D' obicei garantul mai dă țarcoale toată ziua pe la aresturile prefecturii și tribunalelor, de unde caută să scoală pe garanție morală toți pungașii dați în judecată și cars nu se depun în prevenție.

Această meserie produce în da obște, de la trei până la patru sute de franci venit pe lună și nu atrage nici un neajuns.

Dacă omul pentru care a garantat, nu s'a purtat bine, sau a comis vre un delict, sau s'a făcut nevêzut, garantul rămâne cu răspunderea morală!

Uite, eu m'as prinde că dacă s'ar răsfosi dosarele garanțiilor de la prefectură și primărie, s'ar găsi cel puțin pe trei sute de acte, aceiași iscălitură!

E bunicică profesiunea de garant colectivist.

Garantul unui ziar merge la pușcărie, ear garantul unuț pungaș merge la bal la palat!

Max.

INFORMATIUNI

În cazul probabil al numirii d-lui Grigore I. Ghica la legățiunea din Viena, d-sa va fi înlocuit în postul de reprezentant al României în Comisiunea internațională a Dunărei prin d. Alexandru Beldiman care va putea ast-fel să și îndeplinească misiunea de diplomat ambulant fără ca absențele sale să bată prea mult la ochi.

În locul d-lui Beldiman se zice că va fi numit agent diplomatic la Sofia

d. Eugeniu Voinescu, actualmente consul general la Odesa.

O comisiune compusă din d-nii P. Aurelian, D. Protopopescu și P. I. I. (Pic de la Mirandole al colectivității) fusese însărcinată de d. Primar al Capitalei să studieze chestiunea înființării Intrepozitelor municipale și să și dea avizul asupra mijloacelor practice de a se realiza grabnic această înființare. Comisiunea terminându și însărcinarea, a depus în mâinile primarului raportul său care se va supune Consiliului Comunal în cea d'ântăiu ședință a lui.

Consiliul miniștrilor a invitat pe d. ministru al domeniilor să grăbească lucrările de parcelare a moșiilor a căror vânzare în loturi a fost cerută de țărani rămași nelproprietari sau cari posedă mai puțin de 5 hectare.

Pentru a se conforma dorinței Consiliului miniștrilor, d. ministru al domeniilor a hotărât să însărcineze și ingineri particulari cu acele lucrări, numărul inginerilor permanenți ai departamentului său fiind insuficient.

Regina, însoțită de domnișoarele de onoare ale M. S. a asistat aseară la reprezentațiunea operetei Studentul Cerșetor dată în beneficiul unuia din cei mai simpatici împiegați ai teatrului național.

La ministerul Justiției se lucrează cu activitate la modificățiunea reglementului asupra serviciului portărilor. D. Stătescu a adresat tuturor președinților de Curți și tribunale o circulară prin care îi invită să își arate de urgență vițuriile constatate, prin practica de toate zilele, în dispozițiunile reglementului actual și chipul cum ar putea să fie îndreptate.

Împrecințații vor fi recunoscători d-lui ministru al Justiției dacă va izbuti să înlăture neajunsurile de tot felul ce suferin partea portărilor.

Generalul Pencovic, locușitorul de comandant al Corpului al 3-lea de armată, care se află de câte-va zile în București și carea fost primit ieri în audiența de către M. S. Regele va pleca diseară la postul său.

Luni vor începe la Universitatea din București probele orale (clinice) ale concursului pentru catedra de obstetrică de la facultatea de medicină din Iași. Concurenții sunt d. nii doctori Zamfirescu, Bastaki și Ionescu. Ni se spune că probele scrise au fost foarte favorabil apreciate de către juriul dinaintea căruia se făc concursul.

Ni se spune că d. Alexandru Plagino fiul declinand, cu toate insistențele d-lui preșident al consiliului și ale d-lui C. Disescu, onoarea d' a administra județul Dolj, prefectura acestui județ a fost oferită d-lui I. Palladi, director al prefecturii de poliție a capitalei. D. I. Palladi însă a refuzat asemenea d' a merge la

Craiova declarând că singura prefectură pentru care ar schimba postul său actual este cea de Covurlui.

Ofițerul bulgar care, în urma unei rani foarte grave primite la Rusciuk în niște împrejurări asupra cărora planează încă cel mai adânc mister, fusese adus în București pentru a fi încredințat îngrijirilor medicilor români, însă înțelegându-se cu desăvârșire va parasi zilele acetea orașul nostru.

Se vede că d. Sturdza, Ministrul instrucțiunii publice, mai are ceva Nenițești de protejat. D sa a hotărât să trimită în străinătate doi profesori din învățământul secundar pentru a studia organizațiunea liceelor și gimnaziilor.

Nu s'ar putea să se comunice și publicului măcar o parte din rezultatul numeroaselor și costisitoarelor misiuni cu care d. Sturdza gratifică pe favoriții săi?

Aflăm că, în urma informațiunii date de noi alaltă-ieri despre furtul a cărei victimă d-na O. M. a fost ziua n' amiază mare, în mijlocul uneia din ulițele cele mai frecventate al orașului, Poliția Capitalei a bine voit a se mișca puțin și a izbutit să pună mâna pe unul din autorii acelu furt.

D doctor Severeanu s'a reîntors în capitală venind din Berlin unde a reprezentat România la congresul internațional de chirurgie.

Pagubele pricinuite de incendiul întâmplat ieri pe șoseaua Basarab nu trec peste 9000 lei și sunt acoperite prin asigurări. Paguba cea mai mare a fost suferită de d. N. Dașiu.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENCIA LIBERA

Berlin, 23 Aprilie. — Conte Valdersee, locotenent general, adjutant al Împăratului și discipul favorit al contele de Moltke, însoțit de mai mulți ofițeri din statul major, călătorește în acest moment în Alsacia-Lorena.

Berlin, 23 Aprilie. — Ziarul *Politische Nachrichten* zice că d. Schnoebele este bănuț de spionaj.

Instrucțiunea, adaogă foaia germană, urmează cursul regulat, și va dovedi ca autoritățile germane au dat în această ocaziune dovadă de vigilența la care sunt obligate.

Berlin, 23 Aprilie. — Ziarul *die Kreuzzeitung* și *National Zeitung* exprimă părerea că incidentul Schnoebele nu va tulbura pacea între Germania și Franța.

Roma, 23 Aprilie. — Conte Tornelli, ministrul plenipotențiar al Italiei la București, se va întoarce în curând la postul său.

Belgrad, 23 Aprilie. — În sferile politice se atribute o mare importanță vizitelor făcute de către Regele Milan-d-lui Persiani, reprezentantului Rusiei.

Belgrad, 23 Aprilie. — Reconstituirea cabinetului este iminentă.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(72)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA TREIA

IV

Întîlnirea

O! ce zi lungă, nesfârșită! Înșfârșit opt ore sunară și lucrătoarele plecară. Atunci rămânând singură, Genevieva să grăbi a regula toate, pentru a da o față mai bună odăei. În cea zi îi fu rușine de simplitatea apartamentului său. Făcu ce putu ca odaia să seamene cu un salon. Cea ce o supăra mai mult încă era că ferestrele nu dădeau pe stradă ci toate pe curte... Nu putea să se pue la fereastră ca să vadă mai departe pe acela care trebuia să-i aducă bucuria, fericirea...

Când nouă ore sunară ea tresări, se sculă în picioare și începu a tremura. Dar stăpânindu-se se așeză iar pe scaun și se puse să aștepte cu ochii la ciacornic... Vêzu nouă și un sfert! și nimenea! Pe cât îi veni de repede bucuria, pe atât de repede sosi și disperaarea... Cine-va voise să și rîză de dânsa... nu era nimic adevărat în ceea scrisoare. În zadar sperase ceva!

La nouă și jumătate cine-va bătu la ușă... Ea stătu mai multe minute pe loc, ne putând să se ridice de pe scaun... În sfârșit deschise...

Un bărbat i se înfățișă și întrebă cu o voce de sigur contrafăcută, atât se-măna cu o voce de femeie.

— D na Davenne?

— Eu sunt, d-le.

— Sunt persoana care îți a scris câte-va cuvinte ieri și carei iai făcut onoarea de a răspunde încredințându o că te va găsi singură.

— Bine, d-le, intră te rog.

Și Genevieva privind pe acela care îi vorbea, nu putea să-l recunoască: ea vedea că e tîncăr, după îmbrăcăminte parea un artist, și aceasta o miră mai mult, începu a se face noaple, ea rugă pe străin să intre și îl duse în odaia sa.

Acî lampa era aprinsă; lumina ei isbi în fața necunoscutului și atunci Genevieva vîzînd cine este se dadu înapoi, strigînd cu groază:

— D-ta, d-ta aici!

— El! da! eu... Nu uit așa de grabă oamenii, eu.

— Ești... ești!... strigă Genevieva.

Dar domnul acela, — cititorii noștri au ghicit pe Fernand, — zise liniștit și blînd:

— Nu striga... Mă voi duce dacă vrei, am să-ți spun numai atât: Vrei să știu unde e Jeanna?

Genevieva tăcu și se smeri. Ea era nevoită să-l reție de și ai datora ceva era pentru dânsa cel mai mare chin.

— N'aș fi crezut că vederea mea îți va face atîta supărare...

Tonul familiar cu care îi vorbea Fernand o jignează.

— D-le, zise ea, o dată cu bărbatul meu am înmormîntat trecutul... și cu toată dorința mare ce am de a-mi regăsi copila, dacă aș fi știut că d-ta ești autorul scrisorei, poate n'aș fi voit să îți dau întîlnirea aceasta.

— O! draga mea Genevieva, lasă te rog aceste copilării... Mai bine să vorbim serios de ceea- ce mă aduce la tine... Vrei să-ți vezi copila, eu știu unde se află.

— Asta e tot ce doresc să afl...

— Dacă nu mă înșel, îți spun cu alte cuvinte: Spune-mi unde e Jeanna și dute...

Genevieva nu răspunse; Fernand exprimase foarte limpede gîndirea sa.

— Așa dar atît de urt îți sunt astăzi... Va să zică din amorul de altădată n'a mai rămas nimic!

— Mi-a rămas remușcarea și rușinea...

— Asta putea să fie dacă ar fi trăit bărbatul tău... Dar astăzi că ești liberă, vedu-vă, nu se mai încaput nici rușine nici remușcare.

Tîncăr femeie era turburată; Fernand o speria, îi era frică de dînsul, i se părea că el poate răspândi numai nenorocirea în jurul său.

— Te rog, te rog, d-le Séglin, nu-ți aminti de cât un lucru: erai amicul soțului meu... care și-a făcut bine că a putut.

Fernand răsă rîntăcios.

— Da, așa este; în tot d'una s'a îngrijit mult de mine.

Genevieva, care nu înțelese bine gîndul său, urmă:

— Acum am jurat că voi răscumpăra printr-o viață de martira rîul ce i-am făcut... Astăzi nu mai am de cât un scop: să-mi regăsesc copila și să lucrez pentru a o crește cum se cuvine.

Fernand ședea pe scaun și uita lung la Genevieva; el zise cu un ton liniștit:

— Ast fel trecutul l'at uitat... Primești condamnarea și, în loc de a blestema pe acel care te a pus în starea în care te afli, îl slăvești amintirea.

— Imi fac pedeapsa venită și caut, prin o viață nouă, să fiu vrednică de ertare.

— De ertarea cui?

— A tutora... e lui, întăiu de toate.

— A l crezi într-o altă viață... și ce vei face cu iertarea lui?

— Voi găsi pe copila mea de vreme ce știu unde e.

Ei tăcură un moment... Fernand privea cu plăcere pe Genevieva, care nu perdesse nimic din frumusețea ei.

Viața liniștită pe care o ducea de o vreme îi luase puțin din eleganță, din subțiritatea ei, îl rotungise puțin o brăjii, dar însuși aceste mici cusururi o prindeau bine. Haina sa neagră o făcuse interesantă.

Genevieva era dar foarte frumoasă, și Fernand o găsea pe placul său. Privirile sale arzătoare o supărau.

— Vei regăsi pe copila ta, Genevievo. Te voi duce la ea; dar pentru aceasta trebuie să fi cu mine cum se cade să fi.

— Nu înțeleg.

— E foarte lesne cu toate acestea...

Cînd ne-am despărțit m'am purtat cam rău cu tine, o recunosc; astăzi însă, mă întorc la tine, pocăit. Vin să-ți aduc ceea ce doreai... copila ta, și tu mă primești rău, foarte rău... De aceea să-mi dai voie să pun oare care condițiuni.

— Condițiuni! zise Genevieva îngrijită.

— Fără îndoială. În sfârșit judecă dupe tine; ai fi căutat tu să-ți faci vr'un bine? Nu l de sigur. Dacă îți s'ar fi înfățișat prilejul tu l' ai fi respins. Nu zi ba, așa este. Iar dacă te-ai fi hotărât să-ți ai de folos mi-ai fi cerut un preț bun.

— O!

— Nu caut vorbe dulci.

— Vra să zică vrei să-ți viuzi ceea ce știți despre fiica mea?

Fernand zâmbi și zise:

— Da... însă nu trebuie să iei cuvîntul de vânzare în însemnarea sa cea rea.

— Nu pricep.

— Nu-ți e frică cred de mine? zise Fernand vesel lasă-ți apucăturile acetea tragice. Șezi colea în fața mea și să vorbim. Copila ta trăește, știu unde se află, o vei avea mâine dacă vrei. Dar totul aflărnă de la tine, trebuie să fosească de această restituire ce-ți fac.

(Va urma)

PUBLICITATEA

ZIARUL „EPOCA“

Tirajul 6.000 de foi

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

către Tar, plecarea generalului Anenkoff în misiune la Paris și fundarea unui mare ziar rus în Paris câștigă oarecare însemnătate. Ele dovedesc că, în caz când în adevăr ar izbucni un conflict între Franța și Germania, Rusia nu va fi de astă dată un spectator indiferent.

DIN DISTRICTE

BOTOSANI

În vederea alegerilor pentru Consiliile generale, comitetul opoziției din Botoșani publică următoarea convocare:

CONVOCARE

Comitetul partidului liberal conservator din localitate, în vederea alegerilor viitoare de consilieri generali care au a se face în prima săptămână din Mai, roagă pe membrii partidului și amicii politici să bine-voinască a se întruni în saloanele d-lui Ioan Ciolac Sâmbătă 12 ale curente pe la orele 2 după amiază-zi.

Președintele comitetului opoziției: **Ioan Ciolac**. Membri: **St. Gane, Ed. Ulea, I. G. Miclescu, M. Ciușey, N. Razzi, St. Ghica, A. Greccano, I. Văsesco.**

COVURULUI

Șicanele ce se fac comerțului pe toată ziua a ajuns la culme; iată ce spune *Vocea Covurului*:

O casă de comerț din Galați primește alaltă-eri avertisul sosirea două vagoane de mărfuri. Trimite să le descarc în aceeași zi, dar lucrul era imposibil, căci vama nu opera în acea zi, fiind sârbătoare națională. A doua zi casa de comerț e silită a plăti drumul de fer 22 fr. pentru întârzierea descărcării vagoanelor. Vama n'a vrut să opereze, drumul de fer n'a voit să elibereze marfa fără operațiunea vamală, iar a doua zi se pretinde plată pentru întârzierea forțată a descărcării vagoanelor. Nu e aceasta o extorsione sau spoliatiune? Să aleagă ministerele respective.

FELURIMI

NEBUN DIN MAGNETISM.—Un locuitor din Paris, Anatole Garbery, în vârstă de 43 ani, asistând pentru întâia oară la o ședință de spiritism, evocă spiritul unui neam al său prin mijlocul unei mese rotătoare.

Convorbirea ce avu timp de mai multe minute cu această masă îi făcu așa mare impresiune încât când eși de la ședință era cu creierii foarte înfierbîntați.

Abia se culcă și s'își păru că mesuța lui de noapte se învîrtește cu o repeziune fantastică.

Garbery s'însăpăimîntă. Apucă mobila și o aruncă pe fereastră. Când voi să adoarmă din nou, simțindu-se mai liniștit, par-că văzu sifoniera sa jucând polka prin casă.

Era s'îtrimită și această mobilă pe urma mesuței când dădu un strigăt grozav: scaunele, fotoliurile, dulapul, pendula, etc., etc., toate se învîrteau împrejurul lui.

Nenorocitul nebun se repezi în bucătărie, apucă în mână un cuțit și se coborî în stradă numai în cămașă.

În acest moment trecea un cățeluș. Văzîndu-l, Garbery începu a fugi după dînsul ridicînd cuțitul în sus și strigînd: «Puneți mâna pe magnetisor!»

Dar nu căinele fu arestat ci Garbery. Niște agenți îi duseră la comisariat de poliție care văzu că era nebun, căci el arătîndu-l pendula de pe cămin, zicea că vede magnetisor și spiritiști făcînd gimnastică pe acurile sale. Garbery a fost pus într-o casă de sănătate.

FOTOGRAFIELE POLITIENESTI.—Este cunoscut, că fie-care administrațiune polițienească cum se cade are între mijloacele ei de urmărire și câte un album, care e plin cu fotografiile acelor indivizi, cari au știut într'un mod oare care să atragă deosebita atențiune a poliției asupra lor.

Aceste fotografii se produc la noi și în cele mai multe state europene «șezînd» individul într-o poziție regulată și perfecțiunea lor mai mare ori mai mică naturală că nu atârna cătuși de puțin de la pozițiunea obiectelor. În Anglia și în America s'a știut face poliția la fotografare independentă cu toată seriozitatea, de liberul concurs al domniilor criminali. Minunata esecutare a figurilor, luate de repeți ori, asigură în Anglia un rezultat satisfăcător.

În America însă, unde fie-care agent polițienesc este tot-o-dată și fotograf și print'r'un aparat admirabil știe lica trăsăturile feței persoanelor suspecte, fără ca ele să aibă cea mai mică presimțire despre aceasta, li s'a făcut domniilor pungași aproape imposibil a nu se afla în mâinele sfântului Hermandad cel puțin în *effigie*. În anumite case de bancă este așezată în ascuns câte o cameră polițienească secretă astfel, că casierul print'r'o apăsare a unui buton poate fotografia pe fie-care individ, chiar cu prada în mână, care dintr'un

motiv oare-care dorește a se depărta de la casa mai repede de cât obiceiul oamenilor cinstiți—un argument irresistibil.—S'își închipuiește cine-va, zice *Figaro*, ce scene minunate eternizează ast-fel de fotografii momentane. În potrița științei criminale va pași în luptă știința polițienească și dacă nu se face aceasta încă pretutindeni și afacerea pungașilor merge încă bine, nu este vina autorului acestor comunicări carele cu armele sale va scoate din pâine pe toți agenții polițieniști secreți.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Se vorbea mult prin cercurile oficiale de demisiunea d-lui de Giers. Putem afirma că M. S. Tarul a refuzat în modul cel mai formal demisiunea cancelarului său, că l'a încredințat din nou de toată încrederea ce pune în el și că chemarea d-lui Kalkoff la Petersburg nu are nici o legătură cu dorința ce a manifestat d. de Giers de a se retrage, dar poate mai multă cu articolul publicat în *Gazeta de Moscova*, prin care se cere expulzarea fabricanților germani din Polonia rusă.

Legatiunea Serbiei ne comunică că știrea răspîdită de ziarele vieneze privitoare la plecarea M. S. Reginii Serbiei în urma unei neînțelegeri ce s'ar fi ivit în sînul familiei regale este cu totul neîntemeiată precum o spune o depeșă de ieri a *Agenției Libere*.

Regina Serbiei, conformându-se avizului medicilor săi, se pregătește a face în străinătate o cură de câteva săptămâni pe marginea Mării spre a restabili sănătatea sa. Nu este dar vorba de nici un fel de neînțelegere.

Ni se spune că colonia austro-ungară din București va trimite o delegațiune din sînul său la Mehadia pentru a saluta pe M. S. Impărăteasa Elisabeta. Cu această ocaziune delegatiunea coloniei va oferi M. S. un foarte frumos album conținînd o adresă semnată de toți membrii coloniei.

Cu expresul de Verciorova de azi dimineată au sosit în București prințul Al. Cuza și doamna sa Ruginoaasa în Moldova unde se află A. S. Prințesa Elena.

Printul Al. Cuza va părăsi orașul nostru chiar mâine seară pentru a merge la moșia sa Ruginoaasa în Moldova unde se află A. S. Prințesa Elena.

D. Eugeniu Stătescu, ministrul justiției, a avut azi o lungă convorbire prin telegraf cu d. prim-ministru.

Se zice că între d. Ferikide și d. Marchiz del Moral s'ar fi început deja tratări pentru încheierea unei convențiuni de comerț româno-spaniolă. Spania ar fi dispusă să acorde însemnate înlesniri importății alcoolurilor române care de vro doi ani se introduc deja în cantități destul de mari pe teritoriul peninsulei.

Aflăm că parchetul tribunalului Ilfov a fost sesizat de o plângere contra inspectorului de poliție Musceleanu care, prin amenințări și chiar prin violențe, a împiedicat ca o petițiune ce mai mulți cetățeni adresau primului-ministru să ajungă la destinațiunea ei.

Suntem siguri că acea plângere, dacă nu o fi, încă de la început, pusă pur și simplu la dosar de către d. prim-procuror, se va trimite d-lui judecător de instrucțiune Mănescu care va declara că nu este caz de urmărire contra d-lui Musceleanu și va dojeni pe cei ce au iscalit-o pentru că s'își au permis să nu mulțumească după ce au fost batuți.

Aflăm că cu ocaziunea mergerii M.M. LL. Regele și Regina la Iași pentru sfințirea bisericilor catedrale d'acolo, I. P. S. S. Mitropolitul Iosif va primi marelle cordon al «Stelei României.»

D. Primar al Capitalei, însoțit de d. nii general Berindey, inspector general al genului și colonel Argetoianu, comandant al regimentului 1-iu de geniu, a vizitat azi împrejurimile Capitalei la punctele pe unde va trece șanțul înconjurător.

Aflăm că listele electorale comunale s'au publicat în Fălcieni după ce a expirat toate termenile acordate de lege pentru contestație, astfel că print'r acest act arbitrar pe lângă ce s'au violat legea s'a lipsit pe alegătorii a avea o listă în baza căreia ar putea vota.

Măine, la biserica Crețulescu se va celebra căsătoria religioasă a d-lui căpitan I. C. Olănescu cu d-șoara Ana Căplescu-Poenaru.

Se vorbește despre candidatura d-lui Em. Mihăescu-Porumbaru la postul de reprezentant al României în comisiunea internațională a Dunărei dacă acest post ar deveni vacant prin numirea d-lui Gr. Ghica la legatiunea din Viena. Unele persoane pretind chiar ca d. Mihăescu Porumbaru este hotărît să facă gură mare și chiar să părăsască colectivitatea dacă un alt candidat îi va fi preferat.

Diseră, cu expresul de Verciorova, d-nii Titu Măiorescu, d. Aug. Laurian și Nica vor pleca în Banat pentru a asista la jubileul de 50 de ani de preoție al P. S. S. Ion Popazu, episcopul Garansebeșului.

D. Eracle Dumba a încetat astăzi din viață în urma unei suferințe de câteva zile.

Pardidul conservator perde într'ensul un membru zelos și devotat.

Numeroși vor fi acei ce vor însoți rămășițele sale mortale, căci prin caracterul său leal și iubitor, prin numeroasele sale bine-faceri, Eracle Dumba și făcuse numai prieteni.

Ne înclinăm și noi trista datorie de a exprima veduvel și familiei sale adâncă părere de rău ce resimțim în urma acestei pierderi.

Ziarul *Lupta* de azi ne spune că d. Panu nu se va prezenta înaintea tribunalului în ziua de 15 Aprilie pentru care este citat și că va lăsa să fie judecat în lipsă rezervându-și dreptul de opozițiune.

Aceasta pentru cuvîntul că timpul necesariu n'a fost lăsat acuzatului spre a-și pregăti apărarea.

D. Gheorghe Panu, directorul ziarului *Lupta* se miră că dosarul afacerii sale nu se găsea încă la secțiunea tribunalului de Ilfov chieamată a judeca cea afaceri când, după primirea citațiunii de înfașurare, d-sa a cerut să ia cunoștință de densul.

Suntem în măsură d'a lămuri nedomirirea d-lui Panu.

Dosarul nu putea fi la tribunal căci se afla în mâinile d-lui Stătescu care a ținut a revede el însuși ordonanța judecătorească de instrucțiune.

Primul din Brăila o broșură în limba franceză intitulată *Cestiunea Bulgară* de d-nu S. Mylarov fost șef de secție în ministerul afacerilor străine din Sofia și distins publicist bulgar.

D-nu Mylarov face pe scurt istoricul evenimentelor care sfășie Bulgaria d'atîta vreme și vestejește cu amărăciunea proprie unui exilat urmările tiranice ale guvernului Regentei contra adversarilor săi, cari n'au altă vină de cât d'a nu voi să recunoască această stăpînire de fapt, de trei ori ilegală din punctul de vedere al constituției bulgare.

Diplomatul bulgar s'însfășește dureroasă expunere a stărei în care se svărecolește patria sa făcînd un apel desperat la simțimintele de umanitate ale Europei civilizate.

Duminecă 12 Aprilie se dă în beneficiu la teatru național interesanta și mișcătoreasă dramă *Curierul din Lyon*.

ULTIMA ORA

AGENTIA HAVAS

Paris, 23 Aprilie. — Ziarul *Republique Française* zice că prințul de Bismark în depeșa care a fost comunicată d-lui Flourens recunoaște că dacă d. Schnoebele a fost arestat pe teritoriul francez, principiile dreptului internațional exige liberarea sa imediată.

Ziarele continuă a consilia calmul și zic că trebuie să se lase guvernul să lucreze.

Viena, 23 Aprilie. — Depeșele pe care le primesc ziarele noastre din Belgard atribuie oare-care importanță vizitei făcute de regele Mian d-lui Persiani, ministrul Rusiei. Această vizită ar fi interpretată în sensul unei încercări de apropiere a Serbiei spre Rusia.

Belgrad, 23 Aprilie. — Cîrculă zgomete de o criză ministerială. Diferite numiri sunt publicate pentru compunerea noului cabinet. O altă versiune circula că nu e vorba decît de o remaniere a vechiului cabinet.

M. Sa Regele a făcut vizita Prințului Ghica.

AGENTIA LIBERA

Londra, 23 Aprilie. — Camera Lorilor a adoptat în a doua citire bilul de coercitiune pentru Irlanda.

Madrid, 23 Aprilie. — Incidentul de la gara din Pagny-Moselle a produs aci o impresiune pesimista.

De câte-va luni majoritatea oamenilor politici crede că un conflict franco-german este inevitabil.

Paris, 23 Aprilie. — În cercurile politice de aici se comentează inspecțiunea ce contele Waldersee face pe fruntariile Alsacii-Lorenei.

Paris, 23 Aprilie. — Consiliul de ministri a deliberat asupra afacerii din Pagny.

Insărcinatul de afaceri al Germaniei la Paris a declarat d-lui Flourens, ministrul afacerilor străine, că comisarul Schnoebele era acuzat în Germania de acte constituind crima de înaltă trădare și că fusese condamnat în lipsa de curtea din Lipsa. În urma acestei condamnări un mandat fusese dat în contra lui de al aresta îndată ce va pune piciorul pe teritoriul german.

Ziarele franceze, exprimă speranța că în această împrejurare guvernul francez va ști să-și facă datoria.

MULTUMIRE

Sub-semnatul mă simt dator a aduce mulțumirile mele d-lui Flor Lukianoff pentru binele ce mi-a făcut preparatul d-sale *Kefir-Kumis* care m'a vindecat de o durere acută de piept.

C. Constantinescu.

Jalnicii: Ana Dumba, Elena și Anastase Simu, familiile: Maria Dumba, Costache Dumba, Tache Dumba, Colonel Mihail Holban, State Stoenscu, au durerea d'a anunța grabnică încetare din viață a prea iubitului lor soț, părinte, soț, frate, unchiu și cumnat

ERACLIE N. DUMBA

în etate de 65 ani

astă-zi Sâmbătă la ora 3 1/2 p. m. și roagă pe toți amicii și cunoscuții să bine-voinască a lua parte la ceremonia funebra care va avea loc la domiciliul decedatului Strada Romana No. 42, Luni 13 Aprilie la orele 2 p. m. de unde cortegiul va porni la Cimitirul Serban Vodă (Belu).

Jalnicia familiei, anunță cu durere încetarea din viață a mamei lor

MARIA DUMITRANA FUNDESCU

în etate de 80 ani

și roagă pe cunoscuții și prietenii a asista la ceremonia funebra ce va avea loc Luni 13 Aprilie ora 4 seara la domiciliul repausatei Strada Verde No. 14 de unde cortegiul va porni la cimitirul Șerban-Vodă.

SURZENIA

Recomandăm cu tot dinadinsul persoanelor lovite de surzenie. Microfonul auricular **Imperceptibil** inventat de D-nul Doctor Maine din Paris. Acest precios instrument acustic este aprobat de **Academia de Medicina** din Paris și a obținut **medali de aur** la expozițiunile internaționale din Paris și Anvers. El se adaptează la conductul auditiv se pune și se scoate după voe, permite de a lua parte la o convorbire generală, redă organului celui mai rebel funcțiunile sale și vindecă **sburătorile**. Se poate zice despre microfonul auricular că el este pentru urechii cea ce sunt ochelarii pentru ochii. Aceste rezultate sunt dobândite fără remedii și fara operațiunii și aparatul nu pricinuește nici supărare nici durere. Se primesc franco print'poște înpreună cu instrucțiunile necesare trimițînd un mandat poștal sau un cek de (cinc zeci) franci la inventator. D-nul Doctor Maine 142 Rue Legender Paris.

CASA DE SCHIMB

ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU

Strada Lipscani, No. 45 bis

București, 11/23 Aprilie

VALORI	Scadența cuponelor	Term. în curs	1000
FONDIRI DE STAT ROMAN			
Renta rom. per. 1875	5 0/0	1 Ap 1 Oc	90 1/2
Renta rom. amortis.	5 0/0	1 Ap 1 Oc	94 1/2
Renta rom. (pur. con)	6 0/0	1 Mai 1 No	87 1/2
Oblig. de stat C. F. R.	6 0/0	1 Ian 1 Iul	—
Idem idem	5 0/0	Idem	—
Imprum. Stern 1864	7 0/0	1 Mart 1 Sep	—
Impr. Openheim 1866	8 0/0	1 Ian 1 Iul	17 1/4
IMPRUMUTURI DE ORASE			
Impr. oras Bucuresti	5 0/0	1 Ian 1 Iul	73 1/2
Idem idem din 1884	5 0/0	1 Mai 1 No	—
Impr. or. B. cu primele 10 f. 80	—	—	36
VALORI DIVERSE			
Credit Fonciar Rural	7 0/0	1 Ian 1 Iul	103 1/4
Idem idem	5 0/0	Idem	87 1/2
Cred. Fon. Ur. din Buc.	7 0/0	Idem	100 1/2
Idem idem	6 0/0	Idem	93
Idem idem	5 0/0	Idem	84
Cred. Fonc. Ur. din Iași	5 0/0	Idem	76
Obl. Cas. pens. fr.	500. 101	1 Mai 1 No	210

LA ORASUL VIENA

Cal. Victoriei
Pal. Dac.-Rom.

A LA VILLE DEVIENNE vis-a-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinatitate si soliditate urmatoarele noutati:

Hofarie pentru Doamne si Domni.
Fete de masa, servete si prosopale de panza.
Olanda veritabil de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitatile si la stilurile.
Batiste de olanda si de lino albe si colorate.
Ciorapi de Dame si Domnide Fil d'Ecosse, de bambac, de lana si de matase.

Flanelo, camasii si ismene de lana dupa sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
Guleri si mansete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de cravata ultimii fason.
Corsete frantuzesti cu balene veritabile.
Trousouri complete pentru fidantii.
Layette si Trousouri pentru copii.
Trousouri pentru pensionate, oteluri si restauranturi.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a apărut CATALOGUL NOSTRU ILLUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.

LA ORASUL VIENA
CALEA, VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
vis-a-vis de libraria Socec

„NATIONALA“
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. IN BUCURESTI

Capital social 6.000.000 lei
Prima emisiune 3.000.000 lei
Din care 1.000.000 „ ca
fond de garantie pentru ramura asigurarilor de viata.

RESERVE DE PREMII
SI
FONDUL DE RESERVA 1.200.000 LEI
„NATIONALA“ ASIGURA:

In contra incendiului, gradinei, spargerei geamurilor, in contra daunelor de transport precum si a celor.

Asiguranii asupra vietii omului se primesc in toate combinatiunile usitate, precum: cas de moarte, supra vietei, zestre si rente.

„Nationala“ a platit pana la finele anului 1886 in diferite ramuri de asigurare peste 10.000.000 lei despagubiri.

Reprezentanta generala
Strada Smardan, No. 18

Direcțiunea generala
Strada Carol I. No. 9.

EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII
TURNATORIE DE FER SI ALAMA - ATELIER MECANIC
BUCURESTI, — CALEA VACARESTI 251, — BUCURESTI



Se insarcina cu constructiuni de turbine, si mori cu preturi mai reduse de cat acele din Viena si Pesta.

PREȚUL

Unel mori cu 1 piatra de 36 lei 1900, cu 1 piatra de 46 lei 2100, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu 2 pietre 42 lei 3800.

Esecuteaza repede ori-care lucru de turnatorie sau mecanica; precum; olane simple si ornate.

Mare asortiment de mobile pentru gradina, armamente pentru graduri si teascari de vin etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete decauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111.

M. SCHWARTZ
OPTIC
STRADA CAROL I No. 22

Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricati dupa indicatiunile medicilor oculisti.

Conserva de toate nuantele pentru indulcirea luminii, asemenea si tot felul de Barometre. Termometre si grade medicale. Diferite mesuri metrice etc. cu preturi foarte moderate.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE
S. EMANUEL
No. 1, Str. Luterana, No. 1 coltzul Stirbey-Voda

Efectueaza ori-ce mobilă sculptată si nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare biuoruri etc.

SPECIALITATE DE LAMPEURI
Deposit de mobile cu preturi esceptionale. Comandele se efectueaza prompt dupa modele.

DE VENZARE
O MARE CANTITATE DE
BUTOAIE DE ULEIURI
POTRIVITE PENTRU APA DE PLOAIE

„STELLA“
Fabrica de sepun
Calea Victoriei, 66.

D-RUL A. VIANU
fost șef de clinică la profesorul Galezowski din Paris

Dă consultatii pentru boala de OCHI, URECHII SI SIFILITICE si face operatiuni de birurgie oculara.

Bucuresti, Calea Vacaresti No 53 (alaturi cu spitalul Xenocrot) de la orele 2-4 dupa amiază.
Pentru seraci dimineata de la 8-9.

ROMERBAD
(GASTAUL STIRIEI)

DESCHIDERA SESONULUI I MAIU 1887 ST. N.

Situata pe calea ferală de Sud (prin trenu accelerat se ajunge de la Viena in 8 1/2 ore, de la Triest in 6 ore) Bai pulnerice de 30-31° R pentru oameni debili, consumatia zilnica 20.000 hectolitre, foarte eficace la peagra, reumatisme, boli nervoase, paralisia, debilitate, boli de femei, menstruatii, esudații invecitate, boli cronice de catariuri basiol etc. Basiu mare, bai de marmora, separate si elegant mobilate, precum si bai de putina, locuinte confortabile, (in Maiu si Sep. cu 33 0/0 mai etin) pozitiune minutoasa foarte plăcută, promenade din nou construite, Conducete de apa de beul din munti, rezervoar de apă rece. Medicul băel: D. consilier sanitar Dr. H. Mayerhofer operator din Viena (pana la finele Aprilie domiciliat in Viena l. Krugerstrasse 33). Prospecte detaliate impreuna cu tariful se trimite gratis si franco de către Directia Bailor Romerbad Steiermark de jos. De la 1 Maiu trenul accelerat se opreste aci

BAILE DE LA LACU SARAT
HOTELU DE BULEVARD
Situat in cea mai frumoasa pozitie in Lacului

SE DESCHIDE DE LA 10 MAIU VIITOR

RESTAURANT
Cu precuiriile cele mai moderate si mancarile cele mai atese

A se adresa pentru angajarea camerierilor la d. C. Popescu librar, Strada Regala la Braila.

SE CAUTA UN POST ca ajutor sau comptabil la o mosie sau si ambel. Informati Strada Targoviste 131. 15-6.

Cafe-noua **RASCA** impreuna cu **GRADINA** se inchiriaza de la Sf. Gheorghe viitor. A se adresa Strada BATESTE No. 11.

NUMAI 10 LEI
CEL MAI FRUMOS CADOU PENTRU SERBATORI
PORTRETE
IN MARIME NATURALA

Se efectueaza foarte exact dupa o lucrare trimisa. Executarea in cel mult 10-14 zile.
Fotografia ramane neatinsa.
Asemănare fidelă se garantează.
La trimelearea fotografiei trebuie alaturat si costul.

Atelier artistic premiat
Siegfried Godascher
11. Grosse Pfarrgasse 6
WIEN

AVIS IMPORTANT
MARE
DEPOSIT DE VINURI VECHI
Albe si Negre
cu 50 b. litru.

Se vinde mai etin de cat ori unde recomanda de deosebire onor. public

MARE CAZIN SOTIR
No. 12, Strada Piata Amzi, No. 12

Aranjat din nou foarte elegant, posedand două biliarde, restaurant cu diferite mancaruri calde si reci.

NB. Cazinul se inchiriaza pentru baturi nunți etc.

RECOMANDAM
ATELIERUL DE TAPITERIE
CONSTANTIN SIROCHII
— No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectueaza tot felul de mobile, draperii, perdele, tapiseaza camere intr'un mod elegant, in toate stilurile si ori-ce lucrari de tapiserie.

Preturile moderate, esecutiunea la timpul hotarat.

CONSTANTIN SIROCHI.

CIMENT DE PORTLAND DE GROSCHOWITZ
CIMENT DE PORTLAND DE GROSCHOWITZ
CIMENT DE PORTLAND DE GROSCHOWITZ

Atragem atentia d-lor constructori si arhitecti ca numai noua ni s'a incredinat vinderea faimoaselor produse de **CIMENT DE PORTLAND DE GROSCHOWITZ**, a carui calitate este superioara tuturor celorlalte produse similare.

PRECIURI MODERATE. FURNISAREA PROMPTA
DEPOSIT IN BUCURESTI LA
ARBENZ et WOLF
Strada Sf. Dumitru No. 3.

MEDALIE DE AUR
Viena 1883
Autorizata de consiliu de hygiene si subteritate

DENTALINA
esență pentru gură
PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI
ale
Dr. S. KONYA
CHIMIST

Ambele preparate cu acid salicylic pur sunt remedii radicale pentru durerea de dinti, boala-gurei si ale gingiilor.
Ele conserva dintii si da gurei un miros placut.

Pretul: 1 flacon, dentalina 3 franci; 1 cutie cu prafuri 2 franci.
Depozite la Bucuresti: F. W. Zerner, I. Ovesa, Bruss Stela si Brandus—Braila Fabini, —Hotosani, Hajnal, —Dorohoi, Haque.

Parfumerie - Oriza
L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207.

ESS-ORIZA SOLIDIFIEE

PARFUMURI CONCRETE
INVENTIUNE SISTEMATICA BREVETATA IN FRANCIA SI IN STREINATATE

PARFUMURILE ESS-ORIZA, preparate printr'un procedeu nou, poseda un grad de concentratiune si de suavitare pan'acuma necunoscut

Ele sunt inchise sub forma de Creioane sau Pastile. in niste flacoane mici sau cutii de toate genurile ce sunt foarte usoare de purtat. Aceste Creioane-Parfumuri nu se evaporaza, si se pot inlocui in tuburile lor, cand sunt usate.

Ele au un avantaj de a umple cu mirosul lor, fara a le inunda sau a le strica. obiectele supuse la contactul lor. E DESTUL A FI RECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.

PIELEA BARBA BATISTE DANTELE STOFFE MANUSI FLORI ARTIFICIALE

si toate obiectele de LINGIERE, de PAPETARIE, etc., etc., etc.

DEPOSITE IN TOATE PARFUMERIELE PRINCIPALE DIN LUME

Catalogul Parfumurilor cu precuiriile, sunt trimise FRANCO la cerere

GRADINA FILIPESCU

800 OALE cu plante de CAPSUNI incarcate cu FRUCTE mari extra-fine, parte deja CO-PTE.

900 TRANDAFIRI IN OALE aleși cu tulpina tualta, specile cele mai renumite se pot planta toata primă-vara pana la 15 Iunie.

FLORIDE TRANDAFIRI boboci, sau desvoltati pentru buchete, butoniere, jardiniere.

COPACI roditori calitatile cele ma bune cunoscute de vinzare la finele toamnei si la inceputul primaverii fie caruia an.

IOAN VERMELLIN.
Grădinar Strada Donisise No. 42

DE VENZARE CAI MARI o pereche pentru trasura, a se adresa Stada Batiștea, No 11

UN STUDENT de curs superior avendute-vaore libere, dorește a da lectiuni de clasele primare. A se adresa la administratia ziarului EPOCA

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI
prin intrebuintarea elixerului dentifric

AL
P.P. S.S. PARINTI BENEDICTINI
din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)
Don MANUEL LONNE, Prieur

2 MEDALII DE UR: Bruzella 1880, Londra 1884
cele mai inalte recompense

INVENTATA 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND

intrebuintarea zilnică a Elixerului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o dosă de câte-va picături in apă, previne si vinda careia dintilor, pe care li albeste, consolidandu-i, forticand si insanatosind gingiile.

CASA FONDATA IN 1807
AGENT GENERAL **SEGUIN** 3, RUE GUERIE, 3 BOURGEOUX

Deposita la toate farmaciile, parfumeori si Coafeori reprezentante pentru Romania, Serbia si Bulgaria; Agentia Comerciala Franceza din Galati si ucursalele ei.



Singura Școala de muzica si vocală instrumentala in țara, autorizata si i probata de inaltul guvern a d-lui profesor

ANTON KNEISEL
BUCURESTI
— No. 12, Calea Victoriei No. 12 —

Aceasta școala fiind prevăzută cu mai mulți profesori se pot preda lecțiuni de muzica vocală și de or ce instrument pentru modesta sumă.

de 15 franci pe luna de la 1/3 Maiu va fi si un curs separat in fle-care Duminică după amiaza pentru patru maini trios quartetele etc. la care nu se primesc de cat Elevii cei inaintati

pentru acesta 10 fr. pe luna inscrierile se fac in toate zilele de la 8-9 a. m. si de la 8-8 dupa ameză.

GALATZI
GRAND HOTEL NATIONAL
Galati. — STRADA MARE — Galati

Cel mai mare si elegant Hotel din acest oras, situat in centrul orasului in apropierea tuturor autoritatilor si casilor de comert, avand trei fațade ale ca or toate ferestrelor au vederea in strada Cu deserviro din nou montat si re laurat dupe stilul cel mai modern, avand Restaurant si Caloarea foarte spațoasa, beutur streine si indigene din cele mai alese. Curate, ia exemplara. Salon pentru Soarele, Nunți, Bancheturi și altele Consumatiile de prima calitate cu preturi moderate.

Rog p onor. P. T. Voiajori a nu perde iara ocaziune de a visita acest renumit hotel.

Cu toată stiza
I. ENGHEL, Antreprenor.

MARELE
HOTEL DE FRANCE
— BUCURESTI —
No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.

Cel mai mare si elegant hotel din țara, situat pe Calea Victoriei in fața strade Lipsani, din nou clădit, avand patru fațade, si-iel in că toate ferestrelor raspandesc in strada. Cu deserviro nou montat, dupe sistemul cel mai modern, avand restau anti si caloarea foarte spațoasa, bancheturi si alte confort ri, curățenie cea ma oscură și Salon pentru soarele, nunți, bancheturi și altele. Toate lucrurile de consumație de prima calitate, preturi moderate și serviciul cel ma, prompt

PH. HUGO
ANTREPRENOR
PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

MAX FISCHER
GALATI
Str. Mare No. 88
BUCURESTI
Strada Patriei No. 10

DEPOSIT DE ZEPHANINE
RENUMITE FABRICATE constructie americana fabricate in America

LIBRARIA IG. HERTZ actualizinte in Strada Mihailu-Voda se muta in strada Smardan (germana) No. 18 vis-a-vis de Hotel Concordia. De enzare maclatură cu preturi moderate.